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Οικουμενικός Πατριάρχης: Ο άδικος και σκληρός 
πόλεμος στην Ουκρανία, δυστυχώς, βυθίζει τη 
Ρωσία σε μια άβυσσο ασέβειας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στην εθνοφυλετική αντίληψη η οποία υποβιβάζει την έννοια 
της πίστης σε μία απλή ταυτότητα με εθνικά χαρακτηριστικά, 
η οποία μάλιστα υποτάσσεται σε αυταρχικές και πολεμοχαρείς 
ατζέντες, αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος από τη Λούρδη της Γαλλίας. 

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδοξίας πραγματοποίησε βαρυσήμαντη ομιλία κατά την 
Γενική Συνέλευση της Ρωμαιοκαθολικής Ιεραρχίας της Γαλλίας, όπου αναφέρθηκε 
στις σύγχρονες προκλήσεις που αντιμετωπίζει η ανθρωπότητα, καθώς και στις 
σχέσεις μεταξύ την Ορθόδοξης και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας.
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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης σε ακόμη μία ομιλία του δεν παρέλειψε να αναφερθεί 
και στην τρέχουσα κατάσταση με τους πολέμους οι οποίοι δοκιμάζουν την 
ανθρωπότητα καθώς και την ανθρώπινη ηθική, ενώ στηλίτευσε την εθνοφυλετική 
αντίληψη με την οποία εργαλειοποιείται η πίστη. “Είναι εντελώς διαφορετικό να 
ιεροποιούμε την έννοια του ανήκειν σε έναν λαό σε σημείο που να τη 
μετατρέπουμε σε εθνοτικό φυλετισμό και σε όπλο κατάκτησης. Προφητικά, στη 
σύνοδο που πραγματοποιήθηκε στην Κωνσταντινούπολη το 1872, οι Πατριάρχες 
της Ανατολής, συνοδικά συγκεντρωμένοι από τον ένδοξο προκάτοχό μας Άνθιμο 
ΣΤ΄, καταδίκασαν αυτή την παράδοση με την κοσμική λογική με τον όρο 
«εθνοφυλετισμός». Την έκριναν ως «την κατ’ εξοχήν σύγχρονη αίρεση». 
Αποφάσισαν ότι μια τέτοια απόκλιση οδηγούσε σε μια ειδωλολατρική και ολέθρια 
σύγχυση μεταξύ πολιτικής και θρησκείας”, τόνισε ο Παναγιώτατος.

Ως χαρακτηριστικό παράδειγμα μιας τέτοιας προσέγγισης της πίστης ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης ανέφερε τον πόλεμο στην Ουκρανία, ο οποίος βυθίζει τη 
Ρωσία σε μία άβυσσο ασέβειας καθώς η συμμαχία κοσμικών και πνευματικών 
δυνάμεων σε έναν επιθετικό πόλεμο είναι αντίθετη με το Ευαγγέλιο και την 
Ορθοδοξία.

“Εμείς οι ίδιοι, ασκώντας τα προνόμια του πρωτείου που μας ανήκουν κανονικά και 
ιστορικά, έχουμε παραχωρήσει αυτοκεφαλία στην Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Ουκρανίας, εγγυώμενοι έτσι στους πιστούς αυτής της χώρας την άνθηση της 
χριστιανικής τους ζωής με ελευθερία συνείδησης, ομολογίας και έκφρασης. 
Επιτιθέμενη στο Κίεβο, η Μόσχα ξεκίνησε, με τα δικά της λόγια, μια 
«σταυροφορία» που ενώνει τις κοσμικές και πνευματικές δυνάμεις σε έναν άδικο 
πόλεμο άσκοπης σκληρότητας, και η οποία δυστυχώς βυθίζει τη Ρωσία, παρά την 
εγγενή ευσέβειά της, σε μια άβυσσο ασέβειας. Αυτή η νέα συμμαχία μεταξύ θρόνου 
και βωμού είναι θεμελιωδώς αντίθετη με το Ευαγγέλιο και την Ορθοδοξία. Η 
τραγωδία των γυναικών και των παιδιών της Ουκρανίας που υποφέρουν 
καθημερινά από καταιγισμό βομβών και πυραύλων είναι επίσης δική μας τραγωδία. 
Ως εκ τούτου, το βλέπουμε ως σημάδι αφύπνισης ότι, όπως το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο, το Κράτος, η Εκκλησία και η κοινή γνώμη στη Γαλλία κατανοούν ότι 
διακυβεύεται το μέλλον της Ευρώπης, η ακεραιότητά της, όχι μόνο η εδαφική 
αλλά και η ηθική”, ανέφερε χαρακτηριστικά.

Εδώ ολόκληρη η ομιλία του Οικουμενικού Πατριάρχη στη γαλλική γλώσσα 

Στο ταξίδι του αυτό, τον Παναγιώτατο συνοδεύουν ο Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων 
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Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, Πρόεδρος της Συνοδικής Επιτροπής επί των 
Διαχριστιανικών και Διαθρησκειακών Διαλόγων, ο επιχώριος Μητροπολίτης 
Γαλλίας κ. Δημήτριος, ο Πανοσιολ. Μ. Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, Διευθυντής του 
Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, και ο Ιερολ. Πατριαρχικός Διάκονος κ. Φώτιος 
Πουλόπουλος.


